

煮咖啡 包饺子

市技校“残健融合”共筑爱心

本报讯 6月17日，张家界市高级技工学校党员牵手永定区爱心林启智教育学校的孩子们开展“残健融合 爱心陪伴”主题党日活动。每位党员还交纳了一次特殊的党费，用于爱心林学校购买教具用品。

市技校是由市人民政府主办、市人力资源和社会保障局主管的五年制重点高级技工学校，是国家、省、市级高技能人才培训基地、张家界市扶贫技能培训基地、张家界市旅游人才培训基地、张家界大鲵产业研发基地。学校占地469亩，教职员210人，下设旅游系、烹饪系、机械系等五系一部，开设旅游资源开发与管理、导游、酒店管理等近20个专业，其中旅游资源开发与管理和中式烹调是省重点建设的省级精品专业。该校每年都会开展青年志愿者活动，比如学雷锋活动、慰问敬老院老人、旅游 黄金周 青年志愿者服务等。

为积极响应我市发起的“残健融合 爱心陪伴”主题党日活动，市技校党委结合学校的优势和特色专业，精心组织了花式咖啡、画画、包饺子、茶艺等专业学生与爱心林学校的学生及家长开展体验式互动活动。爱心林学校的家长在看到自己的孩子在志愿者的帮助下，能自己动手煮咖啡、包饺子，深有感触地说，以后一定多给孩子锻炼



机会，让孩子们自己动手，增强生活自理能力。

市技校负责人说：这次的活动也提醒我们可以把目光投向更多需要帮助的特殊群体，让孩子和家长们也能感受到人们的善意和社会的温暖，帮助他们更好地融入社会。以后学校不仅仅局限于主题党日活动，青年志愿者、学生志愿者也可以到这样的特殊教育学校，为有障碍的儿童做一些力所能及的事情，陪他们



开展一些户外活动，让特殊的孩子们多接触社会，感受到生活的阳光和希望。同时通过这样的志愿者活动，增强学校师生的社会责任感。

(本报记者 郭文 通讯员 熊颖)

慈利县爱心满校园

本报讯 看，我有新书包啰！6月19日，慈利县杨柳铺乡杨溪小学的操场上热闹非凡，原来是该校建档立卡贫困户的孩子在领到爱心书包后，喜笑颜开地向身边同学炫耀着。

据了解，本次捐赠系慈利县教

育工委第一党支部全体党员的爱心行动，也是该支部六月份主题党日活动的重要内容。活动中，该支部党员们还详细了解了该校建档立卡贫困户孩子们的学习情况及家庭情况，并寄予了孩子们美好的祝愿及温暖的叮咛，勉励他们健康快

乐成长，好好学习，努力成长为更优秀的人才。

该支部此次捐赠活动，让该校溢满了浓浓的爱意，也将爱心与温暖植入到该校建档立卡贫困户孩子们的心窝里。

(通讯员 黎运洪 王瑜)

长沙 友阿 困难知青帮扶慈善基金 引社会关注

20世纪60年代，全国各地响应国家号召，掀起了知识青年上山下乡的高潮，数百万城镇中学生告别父母、亲人和家乡，奔赴农村和边疆，支援国家建设。据不完全统计，湖南省长沙市共组织数十万知识青年上山下乡。如今半个世纪过去了，虽然社会经济发生了翻天覆地的变化，人民生活水平显著提高，但仍有部分当年参加上山下乡的知识青年生活境况不佳，有的因为从农村回城后没有经济收入，有的因患重大疾病需要大量医疗费用，有的因意外事故或自然灾害导致家庭陷入困境。

2012年，长沙慈善会多次组织召开座谈会，就如何关怀长沙市困难知青听取各方意见，并形成调研报告，向慈善会领导汇报。通过与湖南友谊阿波罗控股股份有限公司沟通交流，决定由友谊阿波罗公司每年捐资200万元，5年共计1000万元，在长沙慈善会冠名设立“友阿 困难知青帮扶慈善基金”，对1964年至1978年期间从长沙市到省内外各地农村或农场，现已回长沙居住或在当地安家，因家庭遭遇重大自然灾害；本人或共同生活却无经济来源的父母、配偶、子女患重

大疾病或伤残；本人无收入来源等原因致使家庭陷入困境的知青进行救助。按照自然灾害类、医疗救助类、伤残类和无收入来源的标准，给予1000元至2万元的救助，并且对部分申请过本项目援助，但家庭生活极度困难的知青进行慰问，给予500-1000元的慰问金。定期组织部分知青重返第二故乡，开展知青回家访问活动。

项目于2012年9月正式启动，近7年来，共实施了27批次救助，援助困难知青1033人，发放生活援助资金907.04万元。该项目荣获第三届“湖南慈善奖”最具影响力慈善项目奖和第十届“中华慈善奖”慈善项目奖，是湖南省唯一获奖的慈善项目。

“友阿 困难知青帮扶慈善基金”项目是在全国范围内首家以市本级慈善会和爱心企业联合实施的知青救助项目。项目启动后立即引起了湖南省、长沙市领导的高度重视。2012年9月，湖南省第十二届人大常委会原副主任肖雅瑜，省政协副主席、民革湖南省委主委刘晓，长沙市人大常委会原主任、长沙慈善会会长余合泉等出席项目启动仪式；2013年2月，举办了心

系沅江水，相聚二故乡“友阿 知青困难帮扶慈善基金 沅江行”活动。项目得到了众多新闻媒体的特别关注，中国新闻网、《中国社会报》、湖南电视台、湖南公共频道等10多家中央、省级媒体对项目进行了专题报道；随后，《慈善公益报》《湖南日报》《长沙晚报》《长沙通讯》等多家媒体对项目进行了连续的深度报道，使长沙地区知青救助项目成为社会关注的焦点和热点。

通过对特殊历史时期造就的困难人群进行帮扶，对帮助困难知青度过晚年具有十分重要的意义。更重要的是，该项目在社会上产生了巨大影响，使关怀困难知青活动得到党和国家以及各地政府的高度重视，开创了全社会共同尊重和关怀困难知青工作的新局面，有力缓解了社会矛盾，使慈善救助在政府社会保障以外发挥了强有力的补充作用。友阿 困难知青帮扶慈善基金项目的实施，不仅给困难知青提供了生活援助与精神慰藉的立体关怀，还创造了慈善倡导、政府支持、社会参与、全面关怀的长沙帮扶模式，对整个国家、社会共同关怀困难知青群体起到了强有力的作用。

(来源：慈善公益报)

百余名无偿献血志愿者 为爱献血

本报讯 无偿献血，为爱奔走。红色行动，让爱流淌！日前，张家界回龙观主题公园内百余名无偿献血志愿者，携手健步走在绿色游道上，欢庆世界献血者日。

6月14日是第十六个世界献血者日，主题是“人人享有安全血液”。为呼吁更多人参与无偿献血，市中心血站主办了此次无偿献血公益健步走活动。

活动现场，吉首大学张家界学院、张家界航空工业职业技术学院的志愿者们以精彩的节目诠释了当代大学生互助、友爱、积极向上的精神风貌。活动还获得了深圳血之源公益基金会的大力支持，现场由志愿者为两名贫困的献血者颁发了资助金，让他们在奉献爱心的同时，也感受到了来自于社会的关爱。

随后，志愿者迈着愉悦、欢快的脚步从山顶出发，经过繁华的步行街步行至市城区爱心献血屋前进。一路上，志愿者举着“捐血救人”的爱心宣传牌，高呼“我健康、我快乐、我献血！”口号，来到献血屋后再次撸袖献血，用自己的行动助力社会公益事业。

最后，志愿者代表们赶到市人民医院血液肿瘤科，探望再生障碍性贫血患儿吕望，鼓励他积极与病魔抗争并把慰问金送到了他手中。

(李捷)

萌管家携手旅游界爱心人士 为桑植贫困学生送温暖

本报讯 6月15日，在桑植十帮一爱心协会的支持下，张家界萌管家旅游管理公司全体员工感召了旅游界各界爱心人士，一行70余人，到桑植县洪家关乡和凉水口镇，先后看望了家庭贫困的小宇、霜霜、小雪三位学生。(均为化名)

小宇：男，今年9岁，就读于桑植县利福塔镇，家住洪家关乡，父母均为智力障碍，劳动能力差，妹妹6岁，现读学前班，孩子平时和外公外婆一起生活，由外公外婆代养。

霜霜：女，今年16岁，就读于桑植县凉水口中学，家住凉水口镇，父亲现坐牢，且生了多种疾病，身体状况不容乐观。母亲是四川人，生下孩子就走了，杳无音信。爷爷奶奶均已去世，平时孩子独自一人生活。

小雪：女，今年16岁，就读于桑植县凉水口中学，家住凉水口镇，父亲去世，妈妈精神异常，弟弟刘升旗14岁，现读初一，姐弟两平时跟随外婆生活，外婆已90岁高龄，家里没有收入来源。

萌管家和爱心人士实地详细了解了他们的家庭情况和学习情况，为他们现场捐赠现金共计9000元，还捐赠了大米、油、书包等爱心物资，鼓励他们要好好学习，坚强面对生活，克服一切困难，早日走出大山。

萌管家负责人李萌介绍，后续还有两万多元会通过桑植十帮一爱心协会分期捐给三个孩子，对这三个学生的成长会长期进行关爱，也希望他们此次公益活动，让更多人去帮助这些贫困孩子，陪伴他们成长，真正的帮助贫困学生走出困境。

(刘浩)